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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 14. oktober 2021 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Torsdag den 14. oktober 2021 kl. 13.-15.30 
Sted:    Mødelokale Hamlet 
 
Deltagere:  Kasper Grotle Rasmussen (KGR) 

Peter Simonsen (PS) 
Nils Arne Sørensen (NAS) 
Camille Munk Holmstedt (CMH)  
Michael Long Lam (MLL)  
Camilla Kjeldergaard Jepsen (CKJ) 
Sabine Ansbjerg (SA) 
Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 
Charlotte Granly (CG) 
Diana Brunholm (DB) 

 
Afbud:   Rasmus Nielsen (RN) 

Thomas Ærvold Bjerre (TÆB)  
 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt. 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

KGR: 
- Høringssæsonen er startet. I dag skal vi behandle en høring om Videnskabsteori 1, på 

næste møde skal vi behandle en høring om valgfag og på sidste møde behandlede vi 
Vademecum 2023. 
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- Employabilitetsmøder med fakultetet. Engelsk har været til møde, Amerikanske studier 
skal først efter efterårsferien. 

- Vi har fået ledighedstallene for 4-7 kvartal. Tallene er ikke sendt til behandling i stu-
dienævnet endnu, da fakultetet afventer grænser for røde og gule lamper. 

- Det er ærgerligt at der ikke er indtænkt effekten af corona i ledighedstallene, men det 
er dog alligevel ikke acceptabelt at have høj ledighed så længe efter man er dimitteret, 
så det kræves i højere grad at studierne indtænker employablitet mere i fagene. 

- SDU har fået en ny rektor. Jens Ringsmose, tidligere prodekan fra Samfundsvidenskab. 
- Vi planlægger at afholde American Studies Festival den 18. og 19. november, hvor der 

samtidig afholdes Honora Rankine-Galloway Lecture 
 

b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet): 
CKJ: 
- Vil opfordre studerende og VIP til at undersøge mere om talentprogrammet ”Citizen 

Science”, der udbydes af biblioteket- Det er et godt program der giver 20 ECTS eks-
tra på eksamensbeviset, og hvis man deltager bliver man co-author på en videnskabe-
lig artikel og får en gratis studietur til Zürich. 

MLL: 
- Fagrådet er blevet kontaktet af Flakhaven Gastro for at indgå et samarbejde 
CMH: 
- Vi har afholdt ”Meet your professor” arrangementet i går, hvor Claus Schatz-Jakob-

sen, Anne Mørk og Bryan Yazell deltog. Der var hovedsagelig studerende fra 1. og 3. 
semesters bachelor med. 

- Vi har afholdt vores første møde i D & D klubben, det faldt dog sammen med Peters 
tur i teateret for at se Wuthering Heights, så der var ikke helt så mange som ønsket 
der deltog. 

- Fagrådet har afholdt generalforsamling, der deltog i alt 60 studerende. 
 

c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 
Ingen bemærkninger 
 

d) Andre: 
PS: 
- Har været i teateret for at se Wuthering Heights, dem der havde tilmeldt sig arrange-

mentet deltog også. Har fået en aftale i stand med direktøren for teateret om et arran-
gement kaldet Scenekantsarrangement, hvor direktøren kommer og fortæller hvad de 
kan bruge engelsk studerende til. 

- Til foråret kommer der en Rome og Juliet forestilling på teateret. 
- DB og jeg har været til employabilitetsmøde med Kim Bæksgaard og Stine Kaldahl fra 

SDU RIO, så vi kan udvikle en strategi for at styrke indsatsen mod dem der ikke ønsker 
at uddanne sig til gymnasielærer. Vi tænker også at tage fag i den 1-faglige kandidat-
uddannelse, men om det bliver gældende fra 2022 eller 2023 vides ikke endnu. 

-  
Ansøgninger 
4) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 
Årshjul 
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5) Forskningsbasering 
KGR: Det fremgår i af § 1.3 i alle studieordninger, at uddannelserne er forskningsbaseret. 
PS: Der holdes afslutningskonference for Uses of Literature den 3-5/11. Deltagelse er gratis 
og jeg har inviteret alle engelsk studerende til at deltage. 
KGR: På den kommende American Studies Festival vil der også være mulighed for kontakt til 
flere forskere, bl.a. ved en afskedsforelæsning for David Nye. 
RN: Vi havde før sommerferien afslutning på vores Hate Speech konference hvor der også 
var studenteroplæg. 
 
Studieordninger 
6) Videnskabsteori 1 -ændring af fagbeskrivelse 
Punktet udsættes til november mødet. 
 
7) Censorkorps for engelsk – beskikkelse af censorer 2022-2026 
KGR: Der er en enkelt underviser som jeg ønsker at indstille til censorkorpset, det er Anne 
Mørk. Studienævnet havde ingen yderligere kommentarer. 
 
Orientering 
8) Orientering om formandsafgørelser 
Studienævnet blev orienteret om at formanden havde godkendt 2 ansøgninger om økonomisk 
støtte. 
 
9) Valg 2021 
KGR: Der er udskrevet valg til bl.a. studienævnet, og der skal vælges medlemmer til både stu-
denter- og VIPsiden. Senest den 10/11 skal man have indsendt opstillingslister og selve valget 
foregår den 24-25/11. Vi opfordrer til at man husker at få indsendt valglister senest den 10/11. 
 
10) Orientering om Vademecum 2023 
KGR: Employablitet bliver et nøgleord for de næste års studieordningsændringer. 
PS: Det er mit store håb, at når vi sidder her næste år så er der sket noget med sprogdelen på 
engelskstudiet, og at der er kommet mere fokus på employablitet.  
 
Sager til behandling 
11) Ny normaftale for det videnskabelige personale 
KGR: Vores arbejdstid er normalt ikke noget vi drøfter i studienævnet, men fakultetet har 
grundet den nye normaftale der træder i kraft den 1/2 2022 bedt studienævnet indmelde så-
fremt vi har fag i foråret 2022, hvor vi ønsker muligheden for feedback indskrevet, da dette 
ikke har kunnet skrives ind i fagbeskrivelserne før deadline. Den nye ordning betyder, at man 
som underviser får en grundkompensation for undervise et fag, og der gives så et tillæg efter 
hvor mange studerende der er tilmeldt faget. Intern censur forsvinder fra alle skriftlige opga-
ver både på bachelor og kandidaten. Studienævnet besluttede at underviserne skal melde deres 
ønsker om feedback for foråret 2022 ind til DB som koordinerer med KGR og PS. 
 
12) Ansøgning fra KGR 
Ansøgning fra KGR om op til kr. 20.000 af fakultetets genstartspulje til American Studies Fe-
stival d. 18.-19. november. Pengene skal gå til oplægsholdere og forplejning. Studienævnet 
imødekom ansøgningen. 
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13) Ansøgning fra PS 
Ansøgning fra PS om 2500 kr. til leje af lokale på Odense Teater i forbindelse med fagligt ar-
rangement før tredje forestilling af Stormfulde Højder 16/12. Arrangementet dels vil være et 
fagligt oplæg om historiens rejse fra bog til scene og dels et employabilitetsrettet oplæg fra 
teatret om forskellige typer jobs i teaterverdenen for humanistiske kandidater. Studienævnet 
imødekom ansøgning. 
 
Eventuelt 
14) Eventuelt 
 
 

 
Kasper Grotle Rasmussen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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